REGULAMIN ZAWODÓW INDYWIDUALNYCH I DRUŻYNOWYCH OSÓB NIEWIDOMYCH I SŁABOWIDZĄCYCH W NORDIC WALKING (NW).
1. Przepisy ogólne
Zasady organizacji i udziału  zawodników niewidomych i słabowidzących w rywalizacji sportowej nordic walking zostały opracowane zgodnie z wytycznymi europejskich i krajowych Federacji NW.

1.1 Zapisy regulaminu w szczególności dotyczą:

a) zasad startów zawodników kat. B1, B2 oraz grupy rekreacyjnej, 

b) dystansów i przygotowania tras, 

c) obowiązków zawodników i asystentów, 

d) obsługi sędziowskiej. 

1.2 W przypadku małej liczby startujących można odstąpić od niektórych zapisów między innymi można łączyć  kategorie wiekowe. Zmiany w regulaminie zawodów NW muszą być zgodne z ogólnymi zasadami niniejszego Regulaminu.

2. Zakres przepisów

Poniższe zasady określają sposób przeprowadzenia zawodów NW oraz określają definicję prawidłowej techniki marszu NW, warunki klasyfikacji oraz uczestnictwa w zawodach, zasady sędziowania oraz wymagania związane z uczestnictwem zawodników z niepełnosprawnością wzrokową w zawodach otwartych.

2.1 W rywalizacji sportowej zawodników niewidomych i słabowidzących  przyjęto:

a) odpowiednio dla kobiet i mężczyzn) 3 grupy wiekowe:
- poniżej 18 lat;

- 18 – 65 lat;

- powyżej 65 lat.

W przypadku zawodów cyklu „Puchar Polski” zawodnik jest klasyfikowany w kategorii, w której rozpoczął rywalizację.
b) 3 grupy ze względu na parametry widzenia i korzystanie z przewodnika oraz zaawansowania w wytrenowaniu
- Grupa B1 – bezwzględne kontaktowe korzystanie z pomocy asystenta oraz konieczne zasłonięcie oczu zawodnika zaciemnionymi goglami lub okularami zasłaniającymi pole widzenia;
- Grupa B2 – samodzielny marsz zawodników, bez pomocy asystenta, a także  względne (zależne od warunków terenowych oraz pogodowych bezkontaktowe lub kontaktowe korzystanie z pomocy asystenta.
- Grupa rekreacyjna
2.2 Aby wyodrębnić  grupę powinno być minimalnie 3 zawodników spełniających kryteria danej grupy.

2.3 Asystenci.

Asystenci w sposób odpowiedzialny pomagają zawodnikom bezpiecznie pokonać trasę. Minimalnym wiekiem asystenta jest 18 lat. W szczególnych przypadkach organizator zawodów może dopuścić młodszego asystenta. Między zawodnikiem a asystentem   dopuszczone są różne sposoby komunikacji. Ich stosowanie nie może utrudniać marszu pozostałym uczestnikom zawodów. Asystenci powinni być oznakowani jaskrawymi kamizelkami z literą „G”. Asystenci nie muszą stosować poprawnej techniki NW a sposób prowadzenia zawodnika musi wykluczać holowanie, ciągnięcie lub popychanie. 
W przypadku upadku zawodnika, wypadnięcia kijka, bidonu oraz innej sytuacji gdzie niezbędna będzie zawodnikowi grupy B1 lub B2 pomoc asystenta należy zatrzymać się i wszystkie czynności wykonać nie przemieszczając się w kierunku mety. Dalszy marsz można rozpocząć dopiero gdy asystent ponownie będzie mógł zapewnić zawodnikowi bezpieczeństwo. 

3 Technika NW

Podczas zawodów organizowanych przez kluby sportowe CROSS lub posiadających patronat CROSS zasadą nadrzędną jest stosowanie przez wszystkich zawodników prawidłowej techniki NW.

3.1 Definicja marszu
Marsz NW jest to „przemieszczanie się ruchem naprzemiennym, krokami do przodu z zachowaniem stałego kontaktu jednej ze stóp z podłożem, wspomagane specjalnie wykonanymi kijami.”

3.2 Elementy prawidłowej techniki NW

- kontakt stopy z podłożem przez cały czas trwania marszu;

- naprzemienna do stawianego kroku, obszerna praca ramion za linię biodra;

- wyraźne odbicie za pomocą kija NW wbijanego ukośnie do tyłu w podłoże na odcinku pomiędzy stopami towarzyszące poszczególnym krokom.

3.3 Nad prawidłowością przestrzegania zasad opisanych w p.3 oraz czuwaniem na sportową rywalizacją odpowiada Komisja Sportowa NW Stowarzyszenia CROSS.

4. Sędziowie Zawodów

Sędziami zawodów NW organizowanych w ramach Stowarzyszenia CROSS mogą być osoby posiadające uprawnienia wydane przez PSNW lub inne organizacje NW posiadające akceptację Komisji Sportowej NW Stowarzyszenia CROSS. 
Ich zadaniem jest weryfikacja prawidłowości techniki zawodników zgodnie z par. 3, przebytego przez zawodników dystansu oraz sportowego zachowania. 
Ilość sędziów zależna jest od długości trasy (pętli) i powinna zapewniać stałą kontrolę nad rywalizującymi zawodnikami na całej trasie zawodów. Sędziowie mogę poruszać się po trasie oraz używać urządzeń radiowych do komunikacji oraz urządzeń optycznych i rejestrujących (krótkofalówki, kamery, lornetki). Każdy z Sędziów Zawodów posiada uprawnienia do weryfikacji prawidłowego sprzętu (kije) oraz stroju zawodników a w czasie trwania rywalizacji udzielania upomnień.

4.1 Sędzia Główny Zawodów

Sędzia Główny Zawodów zostaje wyznaczony przed zawodami i do jego obowiązków poza opisanymi w p.3.1 należy:

- weryfikacja trasy wyznaczonej przez organizatora - długość, prawidłowość oznakowania, strefa startu, mety, punkty medyczne i punkty odświeżania;

- weryfikacja list startowych oraz wyników;

- rozpatrywanie protestów.

Sędzia Główny posiada też prawo do przerwania zawodów lub zmiany dystansu i lokalizacji przed lub w trakcie trwania zawodów z powodów wyższych (np. warunki pogodowe)

4.2 Sędziowie Asystenci

Dopuszcza się wykorzystanie w charakterze Sędziów Asystentów osób zaaprobowanych przez Komisję sportową NW nie posiadających uprawnień sędziowskich wyłącznie do weryfikacji przebytego dystansu, kolejności na mecie oraz innych czynności związanych z organizacją strefy startu i mety.

4.3 Zasady sędziowania

Każdy z Sędziów Zawodów ocenia subiektywnie technikę startujących zawodników oraz przewodników i na tej podstawie może karać zawodników upomnieniami.

4.3.1 Czerwona kartka – dyskwalifikacja zawodnika - zostaje przyznawana za:

- niesportowe zachowanie w czasie trwania zawodów (stwarzanie swoim zachowaniem zagrożenia dla zdrowa innych zawodników i ich sprzętu, celowe utrudnianie marszu innym zawodnikom, brak kultury w stosunku do innych zawodników, sędziów czy kibiców);

- celowe podbieganie w czasie zawodów;

- poruszanie się poza trasą w celu skrócenia dystansu;

- celowe holowanie, ciągnięcie pchanie zawodnika przez przewodnika;

- samodzielny marsz lub ukończenie zawodów zawodników z grup B1 oraz B2 (w zawodach terenowych). 

4.3.2 Żółta kartka – upomnienie - kara czasowa lub dodatkowa runda karna (określa regulamin zawodów) jest przyznawana za ocenione przez sędziego prawdopodobieństwo:

- zauważalnego braku kontaktu jednej ze stóp z podłożem („faza lotu”);

- ograniczonej pracy ramion (zgięcie ręki w stawie łokciowym bez ruchomości stawu ramiennego);

- braku odbicia z kija (markowanie użycia kija);

- złamania innych zasad określonych w p.2;

- przypadkowe ciągnięcie lub holowanie pchanie zawodnika przez przewodnika na krótkim dystansie.

Ukaranie upomnieniem lub czerwoną kartką odbywa się przez wyraźne powiadomienie zawodnika.

Sędzia zapisuje numer startowy zawodnika wraz z ocenionym przewinieniem. Po zakończeniu zawodów wyniki końcowe są weryfikowane o dostarczone przez sędziów kartki. W przypadku stosowania dodatkowej rundy karnej w rejonie rundy należy umieścić tablicę informacyjną z numerami ukaranych zawodników.

4.3.3 Ukarany zawodnik ma prawo do złożenia protestu lub odwołania się od decyzji.

Szczegóły procedury zawiera regulamin zawodów.

5. Zasady przeprowadzenia zawodów indywidualnych
Zawody w NW mogą być rozgrywane na określonych w regulaminach zawodów dystansach w różnej formie: start wspólny, sztafeta, start indywidualny. 

5.1. W czasie zawodów powinien być prowadzony pomiar czasu.

5.1.1. Dopuszcza się trzy metody pomiaru czasu:

- pomiar ręczny;

- pomiar całkowicie automatyczny;

- pomiar z wykorzystaniem systemu z transponderami.

5.1.2. W przypadku ręcznego pomiaru czasu, czas należy mierzyć od momentu, w którym jakakolwiek część ciała zawodnika (tj. korpus, z wyłączeniem głowy, szyi, ramion, nóg, rąk i stóp) osiąga płaszczyznę pionową do bliższej krawędzi mety.

5.1.3. Należy rejestrować czasy wszystkich kończących marsz zawodników. Dodatkowo tam gdzie jest to możliwe, należy rejestrować międzyczasy każdego okrążenia. Czas wszystkich marszów należy zaokrąglić do najbliższej pełnej sekundy.

5.1.4. Czasem zwycięzcy w poszczególnych grupach startowych może być tylko czas brutto tzn. liczony od momentu wystrzału do przekroczenia linii mety.
6. Zasady przeprowadzania zawodów drużynowych w tym drużyn mieszanych:

Na drużynę składają się 3 osoby (kobiet i mężczyźni w dowolnej mieszanej konfiguracji). Zależnie od ilości startujących drużyn można wprowadzić regulamin dotyczący grup wzrokowych oraz wiekowych.

6.1 Zawody drużynowe można rozgrywać w formie:  

- sztafety - powinny być rozgrywane na pętli (sugerowana długość pętli - 2,5 lub 5km) kolejny zawodnik może wystartować w chwili przejścia linii kończącej pętle (najlepiej stanowiącej także linię mety) po otrzymaniu komendy startowej od sędziego;

- czasowe – wynik sztafety stanowi suma czasów zawodników zgłoszonych do sztafety.

W celu popularyzacji dyscypliny dopuszcza się do udziału w zawodach drużynowych startów indywidualnych (poza konkursem – PK) jeśli nie przeszkodzi to drużynom w rywalizacji.

7. Oznakowanie startu i mety

Start oraz meta powinny być wyraźnie oznakowane pionowo i poziomo. W czasie zawodów ze startu wspólnego zawodnicy powinni być umieszczeni w strefie startu w takiej liczbie w rzędzie aby umożliwić każdemu bezpieczny start. Kolejność startu w podziale na kategorie określa regulamin poszczególnych zawodów. 

8. Punkty odżywiania i odświeżania.

Na starcie, mecie oraz na trasie powinny znajdować się punkty z wodą, napojami oraz pożywieniem energetycznym. Zawodnik może korzystać ze swoich napojów i produktów spożywczych ale jedynie w wyznaczonych te tego celu miejscach.

9. Przepisy porządkowe

9.1. Kolejność startów

Zaleca się aby w przypadku większej ilości zawodników stosować kolejności ustawienia zgodną z zakładaną prędkością marszu:

9.2. W czasie trwania rywalizacji zawodnicy powinni stosować się niniejszych zasad porządkowych:

- zajmowanie miejsca na starcie zgodnie z wytycznymi sędziów i organizatorów oraz dostosowanie się do wszystkich komunikatów oraz poleceń;

- w czasie rywalizacji należy poruszać się w sposób bezpieczny dla innych zawodników;

- wyprzedzanie na trasie odbywać się może tylko w sytuacji i miejscu kiedy nie zaburza rytmu zawodnika wyprzedzanego;

- zawodnik wyprzedzany nie może celowo blokować drogi zawodnikowi wyprzedzającemu

10. Trasy zawodów

W razie możliwości należy stworzyć warunki do przejścia treningowego w celu zapoznania się zawodników z trasą.

10.1. organizacja trasy.
Ze względu na specyfikę Komisja Sportowa NW zaleca przeprowadzanie zawodów terenowych na naturalnym podłożu i w urozmaiconym pod względem przewyższeń terenie. W regulaminie zawodów lub komunikatach przedstartowych organizator w miarę możliwości powinien umieścić mapę i profil wysokościowy oraz dokładnie opisać rodzaj podłoża.

Trasa zawodów powinna być wyraźnie oznakowana dla zawodników wykluczając możliwość pobłądzenia. Na trasie powinny znajdować się informacje o przebytym dystansie. Strefy odświeżania powinny zapewnić odpowiednie nawodnienie zawodników w zależności od warunków atmosferycznych.

10.2. Dystanse. 
Zaleca się stosowanie następujących dystansów:

- Grupy B1i B2 startują na tym samym dystansie 5 km (lub przybliżonym w zależności od możliwości organizacyjnych);
- Grupa rekreacyjna startuje na dystansie 2,5 km (lub przybliżonym w zależności od możliwości organizacyjnych);
11. Wymagania dotyczące startu w zawodach Nordic Walking

Warunkiem uczestnictwa jest rejestracja zgodna z regulaminem zawodów oraz przestrzeganie zasad niniejszego Regulaminu.

11.1. Badania

Zawodników obowiązują orzeczenia o grupie niepełnosprawności. W przypadku grup wiekowych niezbędny jest dokument potwierdzający wiek. Wszystkich startujących zawodników i asystentów obowiązuje oświadczenie o stanie zdrowia. Zawodnicy kadry obowiązani są do posiadania odpowiednich badań sportowych.

11.2 Kije

W czasie rywalizacji sportowej wszyscy zawodnicy powinni posiadać kije NW. 

11.3. Stój

Zawodnicy powinni być ubrani w stosowne do warunków pogodowych stroje oraz obuwie. Numery startowe powinny być wyraźnie umieszczone na piersi lub na piersi i na plecach. Stój powinien być przylegający do ciała i umożliwiać sędziom dokonanie oceny prawidłowej techniki.

11.4 Pozostałe

Dopuszcza się w czasie startu korzystania z urządzeń elektronicznych przy czym nie mogą być one podstawą do weryfikacji czasu uzyskanego w zawodach oraz przebytego dystansu. Dopuszcza się również używanie własnych pojemników na napoje, które mogą być używane tylko w strefach nawadniania.

11.5 Bezpieczeństwo

Dopuszcza się do użycia podczas zawodów ochraniaczy oraz kasków. Zawodnicy grupy B1 mogą kontakt z asystentem utrzymywać za pomocą uprzęży asekuracyjnej  a także za pomocą sposobu zwanego „na bandaż”.  Jednak nie dopuszcza się sytuacji w której asystent podciąga, popycha lub holuje zawodnika. Stosowana metoda powinna być zaprezentowana przed zawodami sędziemu głównemu w celu uzyskania aprobaty.
Niniejszy Regulamin został przyjęty przez Prezydium Rady Krajowej Stowarzyszenia „Cross” na posiedzeniu w dniu 12 stycznia 2021 roku.
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